

0-13

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ЧЕРКАСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ЧЕРКАСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ВСЕУКРАЇНСЬКА ПРОФЕСІЙНА БУХГАЛТЕРСЬКА ГАЗЕТА

«ВСЕ ПРО БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК»

САНКТ-ПЕТЕРБУРЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ СЕРВІСУ ТА ЕКОНОМІКИ,

м. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, РОСІЯ

ДЖЕВСЬКА ФІЛІЯ «РОСІЙСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ КООПЕРАЦІЇ», м. ДЖЕВСЬК, РОСІЯ

КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ім. В. ГЕТЬМАНА

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

ХАРКІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ БІЗНЕСУ І МЕНЕДЖМЕНТУ

ПРЕДСТАВНИЦТВО ДЕРЖАВНОГО КОМІТЕТУ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ
РЕГУЛЯТОРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПІДПРИЄМНИЦТВА У ЧЕРКАСЬКІЙ ОБЛАСТІ

КОНТРОЛЬНО-РЕВІЗІЙНЕ УПРАВЛІННЯ У ЧЕРКАСЬКІЙ ОБЛАСТІ

УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА В ЧЕРКАСЬКІЙ ОБЛАСТІ

ЧЕРКАСЬКЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ КОМІСІЇ

З ЦІННИХ ПАПЕРІВ ТА ФОНДОВОГО РИНКУ



ОБЛІК, КОНТРОЛЬ І АНАЛІЗ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ

Матеріали VII-ї Міжнародної
науково-практичної конференції

14 -16 квітня 2010 р.

м. Черкаси

УДК 330.111.42.630

ГЛОБАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ВІДТВОРЕННЯ ГІРСЬКИХ ЛІСОВИХ ЕКОСИСТЕМ

Газуда М.В., *к. е. н., доцент,*

Дяченко І.Б., *здобувач*

ДВНЗ „Ужгородський національний університет”

Лісові екосистеми нашої планети мають глобальне значення, оскільки вони дають 60% кисню та органічної маси, поглинають вуглець. В той же час у світі за кожну хвилину зникає 20 га лісу, а за рік – близько 11 млн.га, тобто майже стільки ж, скільки всього лісів має Україна. Тому, використання та охорона лісових ресурсів у планетарному значенні, – це дві нерозривні ланки одного ланцюга, адже, завжди, коли йдеться про їх використання лісових, необхідно дбати про розширене відтворення лісових екосистем. Саме такий зміст і повинен вкладатися в поняття „раціональне природокористування”. Охорону природних ресурсів слід розглядати як складову частину

раціонального природокористування. Стосовно лісових ресурсів цей принцип означає безперервне, невиснажливе і раціональне використання лісів.

Особлива роль у збереженні довкілля відводиться гірським лісам. Невипадково 2002 рік ООН був оголошений „Роком гір”. Проблеми гірських лісів приділяється все більша увага і на європейському континенті. Зокрема, на початку 2005 року у Франції відбувся всесвітній Гірський форум. Декілька міжнародних наукових конференцій було проведено на базі Карпатського біосферного заповідника, в тому числі науковий симпозіум, присвячений „Року гір” (2002 р.).

Загальна площа лісових масивів в Україні становила колись не менше 26,9 млн.га, а лісистість – 44,6 %. Але за останні 500 років лісів в Україні стало майже в 3 рази менше. І нині наша держава посідає 8-е місце за площею лісів в Європі, а лісистість становить 15,7% , за оптимальної – близько 20%.

Збільшення площі лісів є імперативом екологічної політики держави та одним із основних чинників забезпечення сталого розвитку нашої країни. Цього можна досягти шляхом розширеного відтворення лісів та лісорозведення на різних категоріях земель, в тому числі на еродованих землях сільськогосподарського призначення.

У 2002 році Держкомлісгосп розробив Державну програму „Ліси України на 2002-2015 роки” (затверджена Постановою Кабінету Міністрів України від 29.04.2002, № 581), якою передбачено створення майже 600 тис.га нових лісів, внаслідок чого буде досягнута запланована оптимальна лісистість.

У світовій практиці господарювання використовуються різні підходи до питань власності щодо ведення лісового господарства і володіння лісовим фондом. У багатьох країнах з ринковою економікою ліси є державною, або федеральною власністю. Наприклад, у такій багатій на ліс країні, як Канада, лише 9,5% лісів належить приватним особам, 80% - є власністю провінцій, а 10,5% – належить федеральному уряду. При цьому лісокористування здійснюється на засадах приватного бізнесу, який керується контрактами, або угодами з відповідними власниками конкретних лісів.

Прийняття Лісового Кодексу 8 лютого 2006 року, викликано, насамперед, необхідністю приведення лісового законодавства до нових відносин, що склалися в державі. Базові положення нового кодексу – це єдине державне управління в галузі охорони і захисту лісу, раціональне використання та розширене відтворення лісів. Слід відмітити, що Лісовий Кодекс надає перевагу державній власності на ліси, хоча взагалі в залі Верховної Ради прозвучало, що приватна власність на ліси передбачена, а це означає, що будуть обмеження щодо відвідування лісу тощо. Проте, лісівники наполягали і будуть наполягати на виключно державній власності на ліси. Однак, слід врахувати, що в Україні є приватна власність на землю. А тому, громадянин якщо захоче створити на своїй землі (паї) ліс, йому ніхто немає права це заборонити. В усьому світі держава стимулює приватних осіб на створення лісів. Новий Кодекс передбачає таку норму, як приватна власність на ліси на землях (паях), які є приватною власністю.

На нашу думку, лісистість як України, так і адміністративних областей Українських Карпат має бути значно більшою від запроєктованої, оскільки на їх територіях багато еродованих земель, непридатних для ведення сільського господарства, а тому вони також підлягають залісненню. Зокрема, в Закарпатській області водній ерозії (змитих) піддано 37,6 тис.га землі, в Івано-Франківській – 135,9, Львівській – 300,6, а Чернівецькій – 200,3 тис.га. В Україні, в цілому, водній ерозії піддано 13,3 млн.га, з них сильній – 1,2 млн.га. Крім того, в регіонах України, особливо в Карпатському регіоні велика площа кам'янистих сільськогосподарських угідь та земель, які піддаються вітровій ерозії. Якщо в Україні таких земель 574,8 тис.га, то в Закарпатській області їх 87,9 тис.га, в Івано-Франківській – 55,5, Львівській – 11,9, в Чернівецькій – 15,7 тис.га. Вказані кам'янисті сільськогосподарські угіддя, також, на нашу думку, підлягають залісненню.

Вважаємо, що ці аспекти повинні бути враховані при розробці наступної Державної програми „Ліси України” з тим, щоб за рахунок таких земель довести лісистість Українських земель до 25%. Однак, у цій справі необхідна державна підтримка лісогосподарської галузі – основній складовій лісопромислового комплексу держави. Ці проблеми в подальшому більш детально будуть досліджуватися у контексті транскордонної співпраці західних областей України і, зокрема, Закарпатської області щодо вироблення єдиних правил розширеного відтворення лісів, їх охорони і захисту в межах гірської екосистеми Карпатського Євворегіону. Актуальність даної проблеми особливої значимості набуває в умовах розширеного відтворення народонаселення на планеті та звуженого відтворення лісів.